

运城市工业和信息化局文件

运工信运发〔2024〕78号

运城市工业和信息化局 关于做好中秋、国庆期间安全防范 工作的通知

各县（市、区）工科局，运城开发区产业发展部，机关各科室，
各有关企业：

中秋、国庆“两节”即将来临，为认真贯彻落实国务院、省、市关于安全生产工作的会议精神，严密防范化解安全风险，坚决遏制安全事故，切实做好中秋、国庆假期期间安全防范工作，确保安全生产形势持续平稳。现将有关事项通知如下：

一、提高政治站位，压实安全生产责任

各县（市、区）工科局，运城开发区产业发展部，机关各

科室要认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要论述和重要指示批示精神，提高政治站位，强化责任意识，牢固树立“人民至上、生命至上”理念，切实强化忧患意识、底线思维，深入分析研判可能存在的安全风险，切实压紧压实安全责任、制定细化安全防范措施，严防各类事故发生。各有关企业要严格落实安全生产主体责任，提高安全管理等工作重视，狠抓各项安全生产制度的落实，坚决杜绝各类重特大事故发生，确保人民群众的生命财产安全。

二、突出工作重点，强化安全风险防控

各县（市、区）工科局，运城开发区产业发展部要结合时节期特点，认真分析当前面临的安全形势任务，制定严密的防范措施，结合属地实际，持续推进工信系统安全生产治本攻坚三年行动，积极配合属地行业安全监管部门开展督导检查，紧盯问题隐患和薄弱环节，指导企业加强隐患排查，推动整改落实，坚决消除事故隐患，确保行业安全形势稳定。各有关企业要抓好本企业风险管控，持续开展安全隐患排查自查工作，节假日不断线，保持高压态势，坚决防范和遏制各类生产安全事故。

三、严防火灾隐患，筑牢消防安全防线

各县（市、区）工科局，运城开发区产业发展部要针对秋冬火灾防控特点，指导工业企业加强消防安全管理，落实保障措施、配齐消防设施设备，落实人员值班值守，及时有效处理

险情。各有关企业要针对重点时段特点和近期典型案例警示，加大安全生产知识和秋冬季消防安全宣传力度，加强重点岗位人员教育培训，增强职工消防安全意识和自防自救技能。

四、加强值班值守，有效应对突发事件

各县（市、区）工科局，运城开发区产业发展部、机关各科室要做好中秋、国庆假期期间值班值守工作，严格落实 24 小时值班和领导带班制度，值班领导和值班人员要严格履行职责、严禁擅自离岗，确保上下级之间联络畅通，坚决杜绝空岗、脱岗、信息迟报漏报谎报行为发生。要指导企业做好各项应急准备工作，一旦发生生产安全事故或紧急情况，要做到反应迅速，处置果断，抢险有序，及时上报信息，第一时间有力有序开展应急处置，把事故损失减少到最低限度，切实维护好节假日期间的安全稳定。

市工信局值班电话：6380223



（此件主动公开）